 Способи підготовки та обробки поверхонь
Тема уроку : Ґрунтування поверхонь щітками, валиками.

1. Загальні відомості про грунтівки.
Сучасне виробництво виготовляє різні види будівельних ґрунтовок і ґрунтувальних засобів. Це ґрунтовки глибокого проникнення; зміцнювальні ґрунтовки; ґрунтовки, що зменшують вбираючу здатність основи; ґрунтовки, що поліпшують адгезію; ізолювальні, протикорозійні ґрунтовки тощо.
Насамперед – ґрунтуванняЩоб не являла собою базова поверхня (підкладка) - бетон чи метал, штукатурку чи дерево, необхідно домогтися, щоб покриття міцно на ній трималось і не відшаровувалось. Саме з цією метою й використовують ґрунтовки, які глибоко проникають в основу та поліпшують її адгезію (зчеплення) з наступним шаром. Маючи з’єднувальні та зміцнювальні властивості, ґрунтовки часто запобігають ушкодженню базової поверхні. Крім того, ґрунтувальний шар сприяє рівномірному нанесенню, розтіканню й абсорбції (всмоктуванню) лакофарбових матеріалів (фарб, емалей, штукатурок, шпаклівок тощо).
Про ґрунтівкиЧаси, коли для всіх видів робіт використовувалася практично одна і та сама ґрунтовка, давно минули. Технології ремонту і будівництва у нашій країні за останні роки стрімко розвиваються, наближаючись до світових стандартів. Сьогодні на українському ринку представлено безліч як сухих, так і готових до застосування сучасних ґрунтовок, із яких завжди можна вибрати саме ту, яка Вам потрібна.
При виробництві ґрунтівок враховується тип оброблюваної поверхні (мінеральна, дерев'яна, металева, оштукатурена тощо), особливості приміщення, у якому застосовують ґрунтовку (вологе чи сухе), а також спосіб подальшої обробки (фарбування, укладання плитки, шпатлювання). Як правило, виділяють ґрунтувальні засоби, використовувані для первинної підготовки основи і ґрунтовки для поліпшення зчеплення між оздоблювальними шарами.
Ґрунтовки містять плівкоутворювальні речовини (смоли, оливи, різні види клею тощо), пігменти, прискорювачі висихання та інші добавки для надання поверхні тих чи інших властивостей. Будівельні ґрунтовки виробляють на мінеральній, акриловій, алкідній та інших основах.

У ґрунтах на мінеральній основі як в’яжучий матеріал використовують цемент. Такі грунти застосовують для первинної прискореної обробки та попереднього вирівнювання внутрішніх стін із мінеральних матеріалів: штукатурки, бетону, легкого бетону, цегли, газосилікатних і керамзитобетонних блоків.

Досить поширені універсальні водорозчинні ґрунтовки з високою покривною здатністю на основі акрилових співполімерів. Ці матеріали забезпечують хороший адгезійний контакт із кінцевим покриттям, у тому числі з акриловими, латексними й алкідними фарбами.

Акрилові ґрунтовки однаково підходять для підготовки поверхонь із бетону та бетонних блоків, цементу й цементної штукатурки, гіпсових і гіпсокартонних плит, дерева й дерев'яних конструкцій, а також для вже пофарбованих поверхонь.

Ґрунтовки на алкідній основі призначені для первинної та вторинної обробки нових і раніше пофарбованих дерев'яних, дерево-волокнистих і дерево-стружкових плит. Алкідні ґрунтовки мають хорошу адгезію до складних поверхонь: скловолокно, ПВХ-пластик, оцинкована сталь, скло, кахель.

Серед матеріалів із вузьким застосуванням необхідно відзначити вологоізоляційні ґрунтовки (із протигрибковими та фунгіцидними добавками), особливі ізоляційні ґрунти (які запобігають виявленню дефектів покриття, викликаних нікотином, димом, сажею), ґрунтувальні фарби для стель, ґрунтувальні засоби для підготовки підлоги тощо.

Зазвичай для попередньої підготовки поверхні використовують спеціальні ґрунтовки - вони містять дешевші пігменти і коштують дешевше, ніж якісні фарби. Вони зовні відрізняються від фарб (рідші) і створюють матову поверхню, з якою добре з’єднується наступне покриття. 

2. Види грунтівок та їх застосування.
Акрилова ґрунтівка
Як і акрилові фарби, акрилову ґрунтовку застосовують практично для всіх поверхонь (бетон, пінобетон, азбоцемент, свіжа і стара штукатурка, дерево, ДВП і ДСП, цегла). Водна акрилова ґрунтовка має досить привабливі властивості: практично не пахне, висихає за 2-4 години, розбавляється водою. Водну ґрунтовку не рекомендують використовувати як захисне покриття для чорних металів, оскільки вона не захищає від корозії (згодом на такій поверхні виступають іржаві плями).

Алкідна ґрунтівка
Алкідну ґрунтовку широко застосовують як для металевих, так і для дерев'яних поверхонь. Це один із найкращих матеріалів для необробленої деревини (спучує структуру деревини), яку фарбують. У результаті виходить ідеальна поверхня для подальшого нанесення більшості оздоблювальних покриттів. Алкідний грунт на металевій поверхні можна застосовувати як самостійне покриття. Єдине істотне обмеження – такими ґрунтовками не варто покривати оштукатурені та гіпсові поверхні, оскільки алкід спричиняє ворсистість.

Шелакова ґрунтівка для дерева
Шелакова ґрунтовка, в першу чергу, призначена для ізоляції сучків на зрізах дерев, на яких виступає смола. Може використовуватися і як ізолятор для розчинних у воді морилок. Основа такої ґрунтовки – молочний сік комах, розведений у метиловому спирті.

Ґрунтівка для металу
Основне призначення таких ґрунтовок – захист металевих поверхонь від передчасної корозії. Причому для різних металів використовують відповідні ґрунтовки. Так, для захисту алюмінію застосовують спеціальні фосфатуючі грунтовки. Для протикорозійного захисту сталі й поверхонь із чорного металу застосовують алкідні й алкідно-уретанові ґрунтовки.

Ґрунтівка для бетону
Такі ґрунтовки, як правило, використовують у системах фарбування під емалеве покриття. При цьому ґрунтовку підбирають з урахуванням сумісності з матеріалом покриття, а також залежно від призначення бетонної поверхні. Наприклад, для бетонної підлоги найчастіше застосовують поліуретанову (на поліуретановій основі) й епоксидну ( на основі епоксидної смоли).

Асортимент будівельних ґрунтовок надзвичайно широкий і різноманітний. Тому ґрунтувальні матеріали слід застосовувати у строгій відповідності з технічними інструкціями. Важливо пам'ятати, що якісне ґрунтування - це запорука якості пофарбованих поверхонь.

4.Як грунтувати дерево. 
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Грунтівка в поєднанні з іншими методами обробки дозволяє деревині придбати стійкість до пошкоджень і продовжити термін її служби і зберігання. Крім цього грунтування надає дерев'яним виробам і конструкціям декоративний вигляд.
Вам знадобиться

- Грунтовка для дерева;
- металева щітка;
- дрібнозерниста шкірка;
- кисть




Інструкція


1

Очистіть поверхню деревини і висушіть. Переконайтеся у відсутності на ній цвілі, гнили і грибків. Врахуйте, що вологість дерева не повинна бути більше 20%. Для очищення поверхні використовуйте (залежно від виду забруднення) щітки, засоби чи уайт-спірит. Якщо дерево покрите слабо тримається фарбою, зніміть її металевою щіткою або шкребком.

2

Ділянки, де стара фарба тримається щільно, знежирте і зашкурить. Це дозволить новому покриттю лягти рівно і міцно. Також можна для видалення фарби використовувати спеціально призначені для цього хімічні засоби. На початковому етапі важливо уникнути таких методів очищення, як піскоструминна обробка, оскільки це може пошкодити деревину.

3

Грунтувальний склад повинен швидко висихати, добре шліфуватися і не розчинятися фарбами та лаками.
Грунтовками є натуральна оліфа, Шелачний і світлі нітроцелюлозні лаки. Добре себе зарекомендували нітрокарбамідние грунтовки і нітрогрунтовка, наприклад, фарбувальні. А також грунтувальні емульсії. Під емалеві й олійні фарби грунтуйте поверхню натуральною оліфою або клейовим розчином (канцелярський клей, рідке скло). Наносьте грунтовку кистю в холодному стані.

4

Переконавшись, що поверхня повністю просохла, можна приступати безпосередньо до грунтування. Щоб забезпечити максимальний захисний ефект, обробіть очищену від старої фарби або нову поверхню двома шарами грунтовки по дереву. Наносьте грунтовки, із зусиллям втираючи його в поверхню. Проводите флейцем по одному і тому ж місцю кілька разів.

5

Коли висохне перший шар, злегка зачистите його дрібнозернистою шкіркою і нанесіть другий шар грунтовки. Через пару діб прогрунтуйте деревину знову, знявши надлишки шліфуванням. При цьому рухайте шкурку тільки уздовж волокон деревини.


Домашнє завдання. Г.М. Добровольський «Малярні і шпалерні роботи» ст.212-214.

