Звіт директора
ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей»

перед педагогічним колективом та громадськістю 

про свою діяльність в 2021-2022 навчальному році
Організація  освітнього процесу, контроль за виконанням функціональних обов’язків кожного суб’єкта цього процесу здійснюється  за рахунок усталеної чіткої системи управління в ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей».

Ця система включає певний перелік внутрішніх документів (накази про внутріліцейний розпорядок дня, відповідальних з числа членів адміністрації, річний план роботи ліцею та програма розвитку ліцею на п’ять років, бізнес-план позабюджетних надходжень і т.п.). Разом з тим, щопонеділка керівники підрозділів (при необхідності запрошуються представники профкому, батьківського комітету) збираються на нараду при директорі  для вирішення поточних питань, оголошуються плани на робочий тиждень, при необхідності вирішуються питання взаємодії підрозділів у вирішенні тих чи інших проблем. За результатами роботи керівники підрозділів готують директору щомісячні письмові звіти.
З метою забезпечення належних умов для здобуття якісної освіти, збалансування регіонального ринку праці та ринку освітніх послуг, відновлення престижності робітничих професій закладом освіти розроблена «Програма розвитку ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей» на 2019-2023 роки, де розписані конкретні завдання та заходи, вказані терміни їх виконання на вищезазначений період.
Освітній процес проходить відповідно до річного та перспективного планів ліцею в таких напрямках:

-  навчально-виробнича робота;
-  навчально-виховна робота;


-  методична робота;

- господарська робота;

- надходження та використання коштів спеціального фонду.
         Заробітна плата та матеріальна допомога виплачується згідно колективного договору, заохочування працівників - згідно положення про преміювання.
І. НАВЧАЛЬНО–ВИРОБНИЧА РОБОТА

За станом на 01.09.2021 рік (2021-2022н.р.) контингент здобувачів освіти в ліцеї складав 361особу. Проте, прийом здобувачів освіти був продовжений до 01.10.2021р. Таким чином, станом на 01.10.2021р. контингент становив 386 осіб.

Завдяки проведеній роботі, станом на 01.10.2021р., регіональне замовлення було виконано на 100% (165 особи зараховані до закладу освіти).

Випуск здобувачів освіти у 2022 році складає 110 чол.
В зв’язку з воєнним станом в країні, були внесені зміни в навчальний процес, проте навчальні плани і програми виконані повністю. 
У 2021-2022 н.р.  8 випускників отримають диплом з відзнакою (7,2%) – це на 5 осіб більше, ніж минулого навчального року.
Протягом звітного періоду укладені нові угоди з потенційними роботодавцями (на сьогодні укладено 22 угоди).
Педколектив в даний час завершує роботу по розробці пакету документів (робочий навчальний план, програми, пояснювальна записка і т.д.) згідно нових державних стандартів з професій:
· майстер готельного обслуговування;

· кухар.

Слід відмітити, що свої корективи в роботу закладу освіти внесла пандемія, тому ми були змушені вносити зміни в навчальний план, скореговувати свої плани та програми. В закладі освіти було організоване навчання в дистанційній формі в групах, в яких виявлено COVID-19,  затверджені заходи в зв’язку із поширенням захворювання.
Під час захисту дипломних проектів було виготовлено решітки на вікна, які змонтували у кабінеті «Охорона праці», лабораторії кухарів та приміщеннях  харчоблоку ліцею. А для проведення уроків виробничого навчання облаштували душову кімнату на 6 місць. 

Також придбали для обладнання центру з підготовки кваліфікованих робітників з професії «штукатур»:

· електричний інструмент фірми «Stenly»;
· штукатурну станцію «Kaleta»;

· ручний інструмент для облаштування поверхонь.
Адже оптимальним засобом соціальної та економічної адаптації наших випускників до життєдіяльності є їх якісна професійна підготовка, що спонукає нас до осучаснення та розширення матеріально-технічної бази.
Проводяться масштабні роботи по зміцненню матеріально-технічної бази та естетичному оформленню закладу освіти.
В даний час виконуються роботи по покращенню соціальних умов проживання здобувачів освіти в гуртожитку ліцею.
ІІ. НАВЧАЛЬНА РОБОТА
         Навчальна робота в 2021-2022 навчальному році проводилася згідно  плану роботи ліцею з дотриманням навчальних планів і програм. Регулярно здійснювався контроль за навчально-виховним процесом, постійно проводились інструктивно-методичні наради, на яких обговорювались актуальні проблеми навчально-виховного процесу. 
Навчальна робота в ліцеї розпочалася із складання розкладу занять на 2021-2022 навчальний рік.

Потягом навчального року здійснювався моніторинг результатів навчання здобувачів освіти.
Було проведено діагностичні контрольні роботи в групах I-го курсу з базових дисциплін (математики, фізики, хімії, української мови), проаналізовано їх результати та організовано роботу по усуненню прогалин в навчальних досягнень.

Також були проведені директорські контрольні роботи серед здобувачів освіти ліцею з загальноосвітніх предметів та предметів професійної підготовки.
Відповідно до попередньо складених графіків проводилися відкриті уроки, предметні тижні, олімпіади з базових дисциплін, позакласні заходи. Крім того здобувачі освіти та педагогічні працівники ліцею брали активну участь в конкурсах, які проводилися відповідно до плану роботи Навчально-методичного кабінету професійно-технічної освіти у Київській області.
Учні ліцею взяли участь у ХХІІ Міжнародному конкурсі з української мови імені Петра Яцика (обласне - ІІ місце) та ХІІ Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді ім. Т.Г. Шевченка.
Відповідно до Плану спільних дій Київського регіонального центру оцінювання якості освіти та Департаменту освіти і науки Київської облдержадміністрації були проведені зустрічі з дітьми та їх батьками стосовно роз`яснювальної роботи з питань зовнішнього незалежного оцінювання. Проведена робота щодо реєстрації здобувачів освіти ліцею щодо проходження тестів КРЦОЯО.
В період карантину та під час воєнного стану навчання проводилося дистанційно. Були розроблені комплексні завдання навчальних матеріалів в електронному вигляді, відповідно було скореговано розклад занять. 
ІІ. НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНА РОБОТА
         Навчально-виховна робота в закладі освіти проводилася згідно  плану роботи ліцею, плану роботи департаменту освіти і науки КОДА та плану роботи Бориспільської міської ради.
Навчально-виховна робота розпочалася із затвердження плану роботи закладу освіти з виховної роботи.

В ліцеї створена інформаційна база дітей-сиріт І курсу.

Були проведені спільні заходи відповідно до угоди «Про співпрацю» із Міжнародним багатопрофільним центром підготовки підрозділів Національної гвардії України.

До Дня Збройних Сил України були передані вітання та солодкі подарунки бійцям 24 ОМБР ім. Данила. А також вручили представникам Нацгвардії новорічні подарунки для дітей бійців, поранених в операції на Сході.

Опорою в діяльності закладу освіти в питаннях виховної роботи є активність ГО «МВПСТО «Боривітер». Члени клубу беруть активну участь в різноманітних змаганнях та конкурсах як регіонального, так і Всеукраїнського рівня. 
Члени клубу «Боривітер» взяли участь:

· у Всеукраїнських військово-спортивних змаганнях «Вояцький дух»  (в/ч Десна);
· у Всеукраїнських змаганнях з динамічної стрільби (м. Бориспіль);

· у змаганнях з метання ножа (І місце, 3 і 5метри) (м. Фастів);

· у змаганнях «Маргеловський тримаємо крок»  (м. Полтава);
· проведення відкритих обласних змагань з метання ножа та сокири на «Кубок Бориспільського професійного ліцею» (до вшанування пам`яті захисників Донецького аеропорту);
· проведення Всеукраїнських військово-спортивних змагань на «Кубок ГО «МВПСТО «Боривітер» (на базі закладу освіти щорічно проводяться змагання на кубок «Боривітер»).

На передодні війни з Російської Федерацією було облаштовано під навчальним корпусом бомбосховище, в якому під час обстрілів ховалися як учасники освітнього процесу, та і мешканці мікрорайону. Також приміщення сховища було забезпечено вентиляцією, медикаментами, запасом води та їжі.
ІІІ. МЕТОДИЧНА РОБОТА


Робота педколективу ліцею у 2021-2022 році була спрямована перш за все на забезпечення належного рівня як загальноосвітньої, так і професійної підготовки здобувачів освіти в умовах карантинних обмежень та воєнного стану. 


Було складено:

·  річний план роботи закладу освіти на 2021-2022 навчальний рік;

·  план проведення конкурсів фахової майстерності та предметних тижнів на навчальний рік;

· графік проходження курсів підвищення кваліфікації педпрацівниками у 2021-2022н.р.


Також  було підготовлено наказ «Про атестацію педпрацівників у 2021-2022н.р.».
Відповідно до плану роботи НМК ПТО у Київській області педагоги ліцею разом із здобувачами освіти долучилися до участі у проектах: «Історія автомобільного транспорту», «В історії людське обличчя».
Закладом освіти було змонтовано відеоролик «Приготування страв за рецептурником Є. Клопотенка.
Також педагоги та здобувачі освіти активно долучились до заходів, які проводилися в рамках Всеукраїнського тижня професійної (професійно-технічної) освіти у Київській області.
ІV. ГОСПОДАРСЬКА РОБОТА

Щороку велика увага в закладі освіти надається естетичному оформленню, озелененню території, створення безпечних умов праці, соціальним питанням проживання здобувачів освіти, економії енергоносіїв і т.д.

За звітний період було:

- проведено капітальний ремонт вентиляційної системи харчоблоку;

- відремонтовано тепломагістраль в підвалі суспільно-побутового корпусу;

- проведено поточний ремонт спортивної зали;

- зроблено капітальний ремонт І поверху гуртожитку за виключенням підвісної стелі;

- замінено 4 вікна на енергозберігаючі у кабінеті № 42;

Поступово проводиться заміна ламп розжарювання на енергозберігаючі.
V. НАДХОДЖЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ КОШТІВ  
СПЕЦІАЛЬНОГО ФОНДУ  БЮДЖЕТУ 

за 2021/2022 навчальний рік станом на 01.06.2022 року

ЗАЛИШОК КОШТІВ НА 01.09. 2021 року:  29759,42 грн.

НАДХОДЖЕННЯ:

За послуги згідно з основною діяльністю (курси, харчування)      - 64787,00

Виробнича практика                                                                            - 61070,00

Проживання в гуртожитку                                                                  - 80520,00

Готельні послуги                                                                                  - 55700,00

ВСЬОГО НАДХОДЖЕНЬ:    262077,00 грн.

                                                     ВИДАТКИ:

 1. КЕКВ 2111  Заробітна плата                                                             - 23306,01    

 2. КЕКВ 2120 Нарахування на заробітну плату                                  - 5171,47

 3. КЕКВ 2210 Предмети, матеріали, обладнання та інвентар   

(матеріали для проведення поточного ремонту, авто товари, 
електротовари,  канцтовари,господарчі товари)                               - 86682,37

 4. КЕКВ 2230 Продукти харчування                                                     -  59573,00

 5. КЕКВ 2240 Оплата послуг (комісія банку, послуги зв’язку, 
повірка лічильника, прочистка каналізаційних мереж, 
технічне обслуговування принтера, заправка картриджів )              - 41361,65                           

 6. КЕКВ 2250 Видатки на відрядження                                                - 4924,00

 7. КЕКВ 2272 Оплата водопостачання та водовідведення                  - 7938,27

 8. КЕКВ 2273 Оплата електроенергії                                                    - 19959,19

 9. КЕКВ 2800 Інші поточні видатки (пеня)                                          - 1527,79

ВСЬОГО ВИДАТКІВ:   250443,75 грн.

                ЗАЛИШОК КОШТІВ НА 01.06. 2022 року : 41392,67 грн.

            Я дякую за роботу педагогічним працівникам, технічним працівникам, бухгалтерії ліцею, профкому, батьківському комітету і адміністрації ліцею за плідну роботу, за розуміння і за підтримку. Бажаю  Вам  і Вашим родинам міцного здоров`я та мирного неба над головою.
            Дякую всім за увагу. 
