Шановні колеги, члени батьківського комітету, гості ліцею!

          Звіт керівника за звітний період 2014-2015 навчального року за проведену роботу – це результати роботи, на мою думку, не тільки керівника, а й усього колективу, тому що результативної роботи  в навчальному закладі за даний період зроблено багато і кожний  вніс свою частку в спільну працю.

         Керівництво навчальним закладом відбувається демократичним методом, через заступників, яким підпорядковані відповідні підрозділи ліцею,за які вони відповідають, ходатайствують про заохочення та про стягнення. Всі проблематичні питання вирішуються через профком, методичні об‘єднання, комісії, які діють в навчальному закладі. Разом планується перспективний план розвитку нашого закладу, план усіх позабюджетних надходжень і кошторис використання цих коштів, який затверджується Департаментом освіти і науки КОДА. Також береться до уваги думка кожного із членів колективу.

         Заробітна плата та матеріальна допомога виплачується згідно колективного договору, заохочування працівників - згідно положення про преміювання.

В 2014-2015 навчальному році колектив ліцею продовжив свою роботу в таких напрямках:


-  навчально-виробнича, навчально-виховна робота;


-  зміцнення та оновлення матеріально-технічної бази;


-  естетичне оформлення закладу, території ліцею;


-  виконання перспективного плану;

- патріотичне виховання.
І. НАВЧАЛЬНО – ВИРОБНИЧА РОБОТА
         В 2014-2015 навчальний рік наш навчальний заклад вступив з контингентом  в кількості 402 учнів. Випуск в цьому навчальному році становить 159 учнів: січень – 50 учнів, липень – 109 учнів; професійно-технічне навчання – 33 учня.

Навчально-виробнича діяльність ліцею проходила згідно річного плану навчального закладу.
Основна увага в поточному навчальному році колективом приділялась зміцненню матеріально-технічної бази навчального процесу та створення належних соціальних умов для проживання учнів в гуртожитку. З цією метою за 2014-2015 навчальний рік:
· завершено обладнання лабораторії для підготовки автослюсарів, водіїв;

· виготовлено три комплекти інструктивних карт;

· виготовлено наочні посібники (слюсарна справа) в майстерні слюсарів;

· відремонтовано санітарні куточки в майстернях;

· замінено меблі в бар-лабораторії;
· виконано поточний ремонт майстерні електрозварників;
· на V-му поверсі гуртожитку постелено ламінат в 5 кімнатах;
· проведено частковий ремонт фасадної частини навчального корпусу;

· проведено поточний ремонт коридору навчальних майстерень;

· в трьох навчальних кабінетах замінено меблі;

· замінено кузов в навчальному автомобілі ЗИЛ-130.

За рахунок практичних дипломних робіт виконано: перила маршових сходів в гуртожитку ( гр. № 12,7), повний естетичний ремонт стін сходових маршів (гр. № 9), відремонтована душова кімната в гуртожитку (гр. № 7, № 9).

Також протягом року проведено і інші заходи, а саме:

- перевірено наявність первинних засобів пожежогасіння і забезпечення відповідних служб та навчальних приміщень вогнегасниками;
- проведено додаткове навчання з охорони праці серед працівників ліцею;
- придбано необхідний інвентар для підготовки учнів з професії «Офіціант»;
- проведено заходи до виконання наказу «Про готовність ліцею до роботи в осінньо-зимовий період»;
- виконаний капітальний ремонт кабінету інспектора відділу кадрів;
- завершено ремонтні роботи на запасних входах в навчальний корпус.
ІІ. НАВЧАЛЬНА РОБОТА

         Навчальна робота в 2014-2015 навчальному році проводилася згідно  плану роботи ліцею з дотриманням навчальних планів і програм. Регулярно здійснювався контроль за навчально-виховним процесом, постійно проводились інструктивно-методичні наради, на яких обговорювались актуальні проблеми навчально-виховного процесу. Під постійним контролем знаходився рівень навчальних досягнень учнів ліцею. 
Проводилися діагностичні контрольні роботи в групах I-го курсу з базових дисциплін (математики, фізики, хімії, української мови) з метою виявлення прогалин у знаннях за неповну середню школу. Для усунення недоліків були складені графіки і проводилися предметні консультації та додаткові заняття. Також проводилися єдині директорські контрольні роботи серед учнів I-III курсів і груп ТУ, Державні підсумкові атестації в групах III курсу і групах ТУ. Проводилися відкриті уроки, предметні тижні, олімпіади з базових дисциплін, позакласні заходи згідно графіків. Окремо хочеться відзначити, що в поточному навчальному році учень групи № 5 Піць Ярослав посів ІІІ місце II етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з астрономії. Крім того учні та педагогічні працівники ліцею приймали участь в конкурсах, які проводилися відповідно до плану роботи Навчально-методичного кабінету професійно-технічної освіти у Київській області.


Відповідно до Плану спільних дій Київського регіонального центру оцінювання якості освіти та Департаменту освіти і  науки Київської облдержадміністрації були проведені зустрічі з дітьми та їх батьками стосовно роз‘яснювальної роботи з питань зовнішнього незалежного оцінювання. А 21 березня на базі ліцею працював пункт пробного тестування, де були задіяні майже всі працівники ліцею. Даний захід, перш за все, проводився з метою профорієнтаційної роботи, який передував зустрічам випускників міських шкіл з учнями та педпрацівниками ліцею під час проведення  «Днів відкритих дверей». 

 
Відповідно до плану роботи ліцею вивчався стан викладання таких предметів: математики, Захисту Вітчизни, фізичної культури. Результати вивчення заслуховувалися на педрадах.
По результатам навчальних досягнень за 2014-2015 н.р.


Високий рівень знань мають – 15 учнів, що становить 4 %

Достатній рівень знань мають – 167 учнів, що становить 45 %


Середній рівень знань мають  – 188 учнів, що становить 51 %

Кабінети загальноосвітніх і спецдисциплін продовжують набувати сучасного естетичного вигляду. В кабінетах наявні навчальні програми, є майже всі необхідні навчальні та методичні посібники, підручники. Проводиться систематична робота по зміцненню матеріально-технічної бази навчальних кабінетів.  Зокрема, у кабінетах англійської мови, креслення та спецтехнології електрогазозварників повністю оновлено наочність та придбано нові учнівські меблі.
ІІІ. ВИХОВНА РОБОТА
Виховна робота в ліцеї 2014-2015 навчального року проводилася згідно плану роботи ліцею.

Одним із пріоритетних напрямків виховної роботи є патріотичне виховання. Головним результатом цієї роботи стало створення на базі ліцею військово-патріотичного клубу «Боривітер» в червні 2014 року. Члени клубу взяли участь у військово-патріотичного зборах та змаганнях в м. Полтава,          м. Київ, на Трухановому острові; на базі ліцею в листопаді було проведено збори Всеукраїнської патріотичної молодіжної акції «Козацька слава» (100 учасників), члени клубу є постійними учасниками патріотичних акцій, що проходять в        м. Бориспіль та Київської області. Також з нагоди річниці заснування                ГО «Боривітер» були проведені збори військово-патріотичних клубів та змагання на призи підполковника ЗСУ Гудзя В.Ф. Учні три дні  проживали на полігоні Національної гвардії в с. Старе. Для функціонування клубу закуплено форму (8 комплектів), рюкзаки (7 шт.), палатки (2 шт.), спальні мішки (7 шт.), каремати (7 шт.). Зроблено стенд «Зброя АТО».
Учні ліцею брали участь в обласних заходах, зборах лідерів учнівського самоврядування, у виставці у центрі культури та історії Київської Русі «Парк Київська Русь» с. Копачів.
Учні активно брали участь у волонтерській роботі, зокрема учнями та педколективом ліцею були зібрані кошти на два генератори для воїнів АТО 72-ї механізованої бригади, здавали донорську кров, збирали матеріал для пошиття маскувальних халатів.
Для покращення естетичного вигляду ліцею, були придбані кришки для парт кабінету креслення на суму 3000 грн.

В ліцеї проводились виховні години згідно плану роботи. Цікаво пройшов конкурс-виставка «Квіти осені тобі, вчителю». Слід відзначити групу № 14 (майстер виробничого навчання Петренко П.А.), групу № 3 (класний керівник Севрук Л.І. та майстер виробничого навчання Дерунець В.П.), групу № 15 (майстер виробничого навчання Соя Л.В). Учні провели концерти до Дня вчителя, Нового року, 8 Березня, Випускного вечора.

Активізувалася робота з учнями, що проживають в гуртожитку, де створені всі умови для повноцінного навчання та відпочинку, проведено безкоштовний інтернет.
ІV. МЕТОДИЧНА РОБОТА
Методична робота в ліцеї спрямована на розвиток творчого потенціалу, вироблення інноваційного стилю діяльності, підготовку педагога до впровадження в навчальний процес інноваційних методик та технологій і здійснюється відповідно до складеного плану.


Раз на 2 місяці проводились засідання педагогічні ради та методичної ради. На них вирішувались актуальні питання щодо удосконалення навчально-виробничого процесу та підвищення якості професійної підготовки майбутніх робітників. Велике значення для зростання як педагогічної, так і професійної майстерності педагогів мають проведені семінари-практикуми. Матеріали семінарів узагальнено та оформлено окремими папками. 
Оскільки якість нині стала головною  перевагою не тільки у виробництві, а й в освіті, педколектив ліцею працює над методичною проблемою: «Удосконалення змісту та методики професійної підготовки учнів на основі сучасних педагогічних технологій та інтеграції основ підприємництва у навчально-виробничий процес». Про результати роботи у вирішенні даної проблеми педагоги ліцею звітували під час проведення методичного тижня (16.02- 20.02.2015р.) та місячника методичної роботи (червень 2015р.).
Відповідально й творчо наші педагоги підходять до змісту наочності, осучаснення змісту навчального матеріалу. Адже багато інформації учні черпають саме завдяки цим змінам. Так у кабінеті спецтехнології опоряджувальників функціонує змінний стенд «Працюємо за новітніми технологіями». Крім того у поточному навчальному році кабінет спецтехнології та навчальна майстерня електрогазозварників поповнилися новими плакатами, стендами та макетами, які стануть ефективною наочністю в подальшому.

Рівень професійної майстерності підвищили в цьому навчальному році на курсах підвищення кваліфікації 1 викладач загальноосвітніх предметів, 2 викладачі спецдисциплін, 2 майстри виробничого навчання та методист.


Атестація педагогічних працівників здійснювалась відповідно до Типового положення про атестацію педагогічних працівників. Проатестовано 5 викладачів та 4 майстри виробничого навчання на присвоєння та підтвердження кваліфікаційних категорій педагогічних звань та тарифних розрядів.


Викладачі загальноосвітники долучалися до тематичних обласних заходів, які проводилися щомісяця. Підготовлені матеріали для участі у обласному конкурсі на кращий кабінет фізики.

Педагоги, які атестуються, презентують свої напрацювання на стенді «Педагогічна ідея – це повітря, в якому розправляє крила педагогічна майстерність».

Основні процеси навчання, виховання і розвитку особистості учня відбуваються на уроці. Всебічне удосконалення уроку, наповнення його сучасним змістом, впровадження інноваційних педагогічних технологій – наша щоденна робота. З цією метою розроблені методичні рекомендації: 

· « Урок теоретичного навчання в ПТНЗ»;

· « Особливості уроку виробничого навчання»;

· «Нетрадиційні уроки та форми їх проведення»;
· «Професійна підготовка».
V. ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ

Згідно плану роботи Ради колективу фізичної культури                       ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей» сплановано  спортивно-масові заходи та спартакіади ліцею в 2014-2015 навчальному році. Проведено змагання спартакіади ліцею: легкої атлетики, футболу, волейболу, баскетболу, міні-футболу, настільного тенісу, шахів.

Проведено товариські зустрічі з командами ЗОШ міста та району з міні-футболу, баскетболу, волейболу.
Збірна команда ліцею брала участь в змаганнях Київської області серед команд ПТНЗ з міні-футболу, кросу. 
Організовано і проведено заняття з фізичної культури з інженерно-педагогічним складом ліцею. 
Розроблено тематичні та поурочні плани з розділу фізичне виховання для навчальних груп та окремо для спеціальної медичної групи, яка формується з жовтня 2014р.
Працювали спортивні секції: ЗФП (загальнофізичної підготовки), баскетболу, боксу, волейболу, настільного тенісу, міні-футболу. 

Створено новий тренажерний зал.
Оформлено стенди «Олімпійські ігри» та «Українці в олімпіадах».

Відремонтовано ігровий спортивний зал.
VІ. ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАДХОДЖЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ                                               КОШТІВ СПЕЦІАЛЬНОГО ФОНДУ БЮДЖЕТУ
за 2014-2015 навчальний рік

станом на  01. 06. 2015 року

ЗАЛИШОК КОШТІВ НА 01.09. 2014 року  :  21791,85 грн.

НАДХОДЖЕННЯ :

За послуги (курси)                                                               -  134721,00 грн.

Від господарської та/або виробничої діяльності              -  31473,80  грн.
Виробнича практика





     - 170000, 00 грн.

Благодійна допомога





     - 207191,88 грн.
ВСЬОГО НАДХОДЖЕНЬ:    166194,80 грн.
                                                     ВИДАТКИ:

  1. КЕКВ 2111  Заробітна плата                                                                  -  20997,17       
  2. КЕКВ 2120 Нарахування на заробітну плату                                       -  13067,43
  3. КЕКВ 2210 Предмети, матеріали, обладнання та інвентар   

   (матеріали для проведення поточного ремонту, канцтовари,
    матеріали для виробничого навчання (кисень),
    господарчі товари,бензин)                                                                        -  60253,67
  4. КЕКВ 2220 Медикаменти та перев’язувальні матеріали                     -  1000,00
  5. КЕКВ 2230 Продукти харчування                                                         -  49469,00
  6. КЕКВ 2240 Оплата послуг (комісія банку,послуги зв’язку,                        заправка(ремонт)картриджів, підтримання доступу до ЕДЕБО, профдезроботи, розміщення оголошення,перезарядка вогнегасників,медогляд,методична допомога )                                      - 19236,67                              

  7. КЕКВ 2250 Видатки на відрядження                                                     -  8860,36      

  8. КЕКВ 2272 Оплата водопостачання та водовідведення                      -  2624,94
  9. КЕКВ 2274 Оплата природного газу                                                      -  1765,54
 10. КЕКВ 2800 Інші поточні видатки (членський внесок,пеня)               -  590,73
 11. КЕКВ 3110 Придбання підручників для бібліот. фонду                     -  320,00
ВСЬОГО ВИДАТКІВ :     178185,51   грн.

ЗАЛИШОК КОШТІВ НА 01.06. 2015 року :   9801,14  грн.

      Підсумовуючи роботу нашого навчального закладу, за певними критеріями та за рейтингом Навчально-методичного кабінету професійно-технічної освіти наш заклад за останні роки стабільно крокує  в першій п’ятірці закладів області серед ПТНЗ.

            Я дякую за роботу педагогічним працівникам, технічним працівникам, бухгалтерії ліцею, профкому, батьківському комітету і адміністрації ліцею за плідну роботу, за розуміння і за підтримку. Бажаю  Вам  і Вашим родинам міцного здоров‘я та мирного неба над головою.
            Дякую всім за увагу.

