Звіт директора
ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей»

перед педагогічним колективом та громадськістю 

про свою діяльність в 2020-2021 навчальному році
Організація  освітнього процесу, контроль за виконанням функціональних обов’язків кожного суб’єкта цього процесу здійснюється  за рахунок усталеної чіткої системи управління в ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей».

Ця система включає певний перелік внутрішніх документів (накази про внутріліцейний розпорядок дня, відповідальних з числа членів адміністрації, річний план роботи ліцею та програма розвитку ліцею на п’ять років, бізнес-план позабюджетних надходжень і т.п.). Разом з тим, щопонеділка керівники підрозділів (при необхідності запрошуються представники профкому, батьківського комітету) збираються на нараду при директорі  для вирішення поточних питань, оголошуються плани на робочий тиждень, при необхідності вирішуються питання взаємодії підрозділів у вирішенні тих чи інших проблем. За результатами роботи керівники підрозділів готують директору щомісячні письмові звіти.
З метою забезпечення належних умов для здобуття якісної освіти, збалансування регіонального ринку праці та ринку освітніх послуг, відновлення престижності робітничих професій закладом освіти розроблена «Програма розвитку ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей» на 2019-2023 роки, де розписані конкретні завдання та заходи, вказані терміни їх виконання на вищезазначений період.
Освітній процес проходить відповідно до річного та перспективного планів ліцею в таких напрямках:

-  навчально-виробнича робота,

-  навчально-виховна робота;


-  методична робота;

- естетичне оформлення приміщень та території закладу освіти;

- надходження та використання коштів спеціального фонду.
         Заробітна плата та матеріальна допомога виплачується згідно колективного договору, заохочування працівників - згідно положення про преміювання.
І. НАВЧАЛЬНО–ВИРОБНИЧА РОБОТА

Контингент здобувачів освіти на початок навчального 2020-2021 року складає 379 осіб. 
Набір здобувачів освіти за регіональним замовленням на 2020 рік – 165 осіб.
Випуск здобувачів освіти у 2021 році складає 125 чол.
Ввесь навчальний процес здійснюється за новими стандартами із запровадженням модульної системи, крім професії «Майстер готельного обслуговування».
Протягом звітного періоду нам вдалося розширити співпрацю із цілим рядом соціальних партнерів (додатково укладено 11 угод): ТОВ «Дарпоз», «Профіль-центр», «Сінат», «Серіос трейд», ПП «Еталон 2006», будівельна компанія «Адекдибуд», ПП «Енергозбутмонтаж», ТОВ «Електрум теймент сістем» і т.д.).
Таким чином, на сьогодні заклад освіти співпрацює з 34 організаціями і підприємствами.
Усвідомлення, що оптимальним засобом соціальної та економічної адаптації наших випускників до життєдіяльності є їх якісна професійна підготовка, спонукає нас до осучаснення та розширення матеріально-технічної бази.

Ми виходимо з того, що слід робити не косметичні поточні ремонти окремих приміщень, а  готувати ґрунтовні естетичні об’єкти із заміною застарілого обладнання на сучасне.

Як приклад

За звітний рік заклад освіти створив сучасну лабораторію, виконав капітальний ремонт кухні, допоміжних приміщень, здійснює естетичне оформлення зали їдальні, розмістили нове сучасне обладнання і, таким чином, створено сучасний матеріально-технічний комплекс для якісної підготовки робітничих кадрів з професії «Кухар». Мало того, на цій базі створено навчально-практичний центр з підготовки кухарів.
На черзі створення таких же умов для підготовки «електрозварників» та «малярів».

Слід відмітити, що свої корективи в роботу закладу освіти внесла пандемія, тому  ми змушені  по ходу навчального процесу вносити зміни в навчальний план, скореговувати свої плани та програми. З цією метою були затверджені заходи в зв’язку із поширенням COVID-19, які передбачали суттєві обмеження, перехід на дистанційне навчання, проведення відповідних інструктажів і т.п.
В 2020 році затверджені нові навчальні плани згідно держстандартів, які включають модульну систему навчання, розроблені пакети до них навчальної документації (пояснювальна записка, таблиця компетентностей, тематичні плани і навчальні програми на кожну професію згідно навчальних планів).
За цей період переобладнаний на навчальний та документально переоформлений навчальний автотранспорт для підготовки водіїв, проведена атестація працівників, які здійснюють підготовку водіїв АТЗ.

Важливим фактором в якісній підготовці робітничих кадрів буде розроблене «Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти закладу», що дасть змогу оперативно аналізувати успіхи підготовки і вчасно вносити, при необхідності, корективи в підготовку здобувачів освіти. Даний документ обговорено на засіданні педради і затверджений директором ліцею.
Щороку, починаючи з 2010 року, згідно угоди про співпрацю із Київським регіональним центром оцінювання якості освіти та ДПТНЗ «Бориспільський професійний ліцей» проводяться сесії ЗНО. 01.06.2021року на базі закладу освіти було проведено сесію ЗНО із української мови.
ІІ. НАВЧАЛЬНА РОБОТА

         Навчальна робота в 2020-2021 навчальному році проводилася згідно  плану роботи ліцею з дотриманням навчальних планів і програм. Регулярно здійснювався контроль за навчально-виховним процесом, постійно проводились інструктивно-методичні наради, на яких обговорювались актуальні проблеми навчально-виховного процесу. 

На протязі навчального року здійснювався моніторинг навчальних досягнень здобувачів освіти:

- проводилися діагностичні контрольні роботи в групах I-го курсу з базових дисциплін (математики, фізики, хімії, української мови) з метою виявлення прогалин у знаннях за неповну середню школу;

- для усунення недоліків були складені графіки і проводилися предметні консультації та додаткові заняття;

- проводилися єдині директорські контрольні роботи серед здобувачів освіти ліцею за І семестр. 

Відповідно до попередньо складених графіків проводилися відкриті уроки, предметні тижні, олімпіади з базових дисциплін, позакласні заходи. Крім того здобувачі освіти та педагогічні працівники ліцею брали активну участь в конкурсах, які проводилися відповідно до плану роботи Навчально-методичного кабінету професійно-технічної освіти у Київській області.


Відповідно до Плану спільних дій Київського регіонального центру оцінювання якості освіти та Департаменту освіти і  науки Київської облдержадміністрації були проведені зустрічі з дітьми та їх батьками стосовно роз‘яснювальної роботи з питань зовнішнього незалежного оцінювання.

01 червня 2021р. на базі ліцею була проведена основна сесія ЗНО з української мови.

 Відповідно до плану роботи ліцею вивчався стан викладання таких предметів: математики, Захисту Вітчизни. Результати вивчення заслуховувалися на педрадах.

В період карантину навчання проводилося дистанційно. Були розроблені комплексні завдання навчальних матеріалів в електронному вигляді. Відповідно до умов карантину було скореговано розклад занять. 
Епідеміологічна ситуація в країні протягом 2020-2021 н.р. вимагала введення різного рівня карантинних обмежень.
Відповідно у визначені періоди  освітній процес проходив в дистанційному форматі. Вносилися зміни до розкладу занять. Педагоги уже набули за попередній навчальний рік певного досвіду для організації освітньо-виховного процесу на належному рівні за умови впровадження локдауну. 

Крім комунікаційних мереж Viber, Skype, Telegram, викладачі активно використовували безкоштовний сервер для відеозв`язку Google Meet. 

Результативною була робота із надсиланням навчальних матеріалів та посилань на навчальні онлайн-ресурси, завдань на електронні скриньки здобувачів освіти, які опрацьовували матеріали самостійно, виконували завдання та надсилали їх в особисті повідомлення педагогам.
По результатам навчальних досягнень за 2020-2021 н.р.:

Високий рівень знань здобувачів освіти становить 1%


Достатній рівень знань здобувачів освіти становить 34%


Середній рівень знань здобувачів освіти становить 65%

ІІ. НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНА РОБОТА
         Навчально-виховна робота в закладі освіти проводилася згідно  плану роботи ліцею, плану роботи департаменту освіти і науки КОДА та плану роботи Бориспільської міської ради.

Опорою в діяльності закладу освіти в питаннях виховної роботи є активність ГО «МВПСТО «Боривітер». Члени клубу беруть активну участь в різноманітних змаганнях та конкурсах як регіонального, так і Всеукраїнського рівня. 
Члени клубу «Боривітер» взяли участь:

· в обласній військово-патріотичній грі «Патріот Київщини» (с. Лесківка Бородянського району)

· у вишколі зі стрільби «SpotterDinamic» (м.Бориспіль);

· у Всеукраїнському молодіжному заході до Дня Небесної Сотні (м. Київ);

· у наметовій таборівці «Школа виживання», де зайняли І місце;

· у щорічних змаганнях зі спортивного метання ножа на кубок «Союзу ветеранів-десантників» (м. Маріуполь), де зайняли четверте місце.
Заклад освіти постійно підтримує зв'язок із бійцями 24 ОМБР ім. Данила, проводячи різноманітні гуманітарні акції для допомоги нашим воїнам.

Щороку педколектив разом з учнями долучаються до загальноміських заходів, присвячених пам`яті загиблих у Другій світовій війні, організації роботи польової кухні для ветеранів війни.


На базі закладу освіти щорічно проводяться змагання на кубок «Боривітер», екскурсії учнів міста та району, для чого створена прекрасна матеріальна база: музей воїнів АТО, тир, придбано інтерактивний лазерний тир, навчальна зброя. 
ІІІ. МЕТОДИЧНА РОБОТА


Робота педколективу ліцею у 2020-2021 році була спрямована перш за все на забезпечення належного рівня як загальноосвітньої, так і професійної підготовки здобувачів освіти в умовах карантинних обмежень. Продовживши пошук оптимальних засобів і шляхів взаємодії із здобувачами освіти, способів адаптації традиційних методик вивчення того чи іншого предмета до умов дистанційного навчання, педагоги ліцею постійно долучалися до вебінарів, що проводилися як НМК ПТО у Київській області, так і НМК та НМЦ ПТО інших областей України. Досить інформативним в цьому плані був Всеукраїнський вебінар, що проводив 2 червня 2021р. НМК ПТО у Кіровоградській області «Досвід використання онлайн-інструментів при підготовці кваліфікованого робітника».

Проблемі удосконалення освітньо-виховного процесу в умовах дистанційного навчання була підпорядкована більшість заходів, що  проводилися в рамках місячника методичної роботи (01.02-26.02).
Відповідно до плану роботи НМК ПТО у Київській області педагоги ліцею разом із здобувачами освіти долучилися до участі у: 

- конкурсі відеороликів «Таємниця хімії в моїй професії» («Віртуозна хімія електрода»); 

- онлайн-челенджу до 150-річчя з дня народження Лесі Українки;
- конкурсу авторських посібників «Калейдоскоп педагогічних ідей» (викладач спец предметів О. Кравчук представив «Робочий зошит учня» з професії «слюсар з ремонту автомобілів»;

- досліджували герб Полтавської області та виготовляли його макет в рамках обласного учнівського проекту «Геральдика України»;

- долучилися до онлайн-челенджу «Молодь України – разом»;
- на 12-ій міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти» представили проект «Національно-патріотична складова профорієнтаційної роботи в ліцеї» у номінації «Інноваційні технології профорієнтаційної роботи й кар’єрного консультування випускників закладів освіти», за що отримали диплом та бронзову медаль.
Крім того, на виставці представляли ще й 5 проєктів: «З теплом в душі і добром в долонях», «Київщина кулінарна: традиції та сучасність», «Доля мого народу на полотні», STIM-проєкт «Віртуозна хімія електрода», «Українська геральдика (Полтавська область)».
Розпочато роботу над пошуково-інформаційним проектом «Аграрна Україна». Педагоги разом із здобувачами освіти досліджують особливості обрядових хлібів Середньої Наддніпрянщини.
Онлайн:

· конкурс знавців української мови ім. Петра Яцика – учень гр. № 7 Остапець Максим посів 5-те місце;
· мовно-літературний конкурс ім. Тараса Шевченка;

· конкурс учнівської творчості «Об`єднаймося ж, брати мої».

ІV. ЕСТЕТИЧНЕ ОФОРМЛЕННЯ ПРИМІЩЕНЬ ТА
 ТЕРИТОРІЇ ЗАКЛАДУ ОСВІТИ

Щороку велика увага в закладі освіти надається естетичному оформленню, озелененню території, створення безпечних умов праці, соціальним питанням проживання здобувачів освіти, економії енергоносіїв і т.д.

За звітний період були замінені вікна на енергозберігаючі, завершується ремонт І поверху гуртожитку, проведено ревізію опалення, мережі водопостачання, при необхідності проведено  ремонт, змонтовано громовідводи, голосове оповіщення в гуртожитку.


За цей період виконані ремонтні роботи житлових кімнат на ІІ поверсі гуртожитку, придбано в гуртожиток дві електроплити.

Загальна сума витрат за звітний період становить 3 772 776 грн.
V. НАДХОДЖЕННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ КОШТІВ                                 СПЕЦІАЛЬНОГО ФОНДУ  БЮДЖЕТУ 

за 2020/2021 навчальний рік станом на 01.07.2021 року
ЗАЛИШОК КОШТІВ НА 01.09. 2020 року:  44311,38 грн.
НАДХОДЖЕННЯ:

За послуги згідно з основною діяльністю (курси харчування)         – 31851,60 грн.

Виробнича практика                                                                              - 114930,00 грн.

Проживання в гуртожитку                                                                     -  70237,00 грн.

Готельні послуги                                                                                     - 87000,00 грн.

ВСЬОГО НАДХОДЖЕНЬ:    304018,60 грн.

                                                     ВИДАТКИ:

 1. КЕКВ 2111  Заробітна плата                                                            -  59864,89     

 2. КЕКВ 2120 Нарахування на заробітну плату                                 -  13342,30

 3. КЕКВ 2210 Предмети, матеріали, обладнання та інвентар   

 (матеріали для проведення поточного ремонту, бензин, канцтовари,

 господарчі товари)                                                                                 - 144913,41

 4. КЕКВ 2230 Продукти харчування                                                     -  30669,00

 5. КЕКВ 2240 Оплата послуг (комісія банку, послуги зв’язку, 

 обстеження вентиляційних каналів,оплата семінару та участі у виставці )  
                                                                                                                    - 25015,31                            

 6. КЕКВ 2250 Видатки на відрядження                                                 -   3502,26

 7. КЕКВ 2272 Оплата водопостачання та водовідведення                  - 17918,64

 8. КЕКВ 2273 Оплата електроенергії                                                     - 14327,72

 9. КЕКВ 2800 Інші поточні видатки (членський внесок, пеня)             -  1130,51

10. КЕКВ 3110 Придбання обладнання та предметів довгострокового користування (овочерізка)                                                                         - 10250,00
ВСЬОГО ВИДАТКІВ:    320934,04   грн.

ЗАЛИШОК КОШТІВ НА 01.07. 2021 року:   27395,94 грн.

            Я дякую за роботу педагогічним працівникам, технічним працівникам, бухгалтерії ліцею, профкому, батьківському комітету і адміністрації ліцею за плідну роботу, за розуміння і за підтримку. Бажаю  Вам  і Вашим родинам міцного здоров`я та мирного неба над головою.
            Дякую всім за увагу.

